

jeli, ako vam povém, da tukaj še mazačev ni *). Ali bo pač to res, de bojo po deželi kovači kaj znati mogli; jez kaj taciga silno teško verjamem, in za Mokriško bi skoraj staviti hotel, de bo čez 50 let tukaj ravno taka, kakor je danes **).

Mokričani precej po horvaško govoré, vunder se od horvaškiga njih jezik prav lahko razloči. Posebno lepo besede stavijo, in razun tega, de v nekterih besedah, na priliko: mola, mžla, moma za mala, mama glasnice manj čisto izrekujejo, prav prijetno govoré in le malo nemčizmov poznajo.

Oprava, če ravno vse skozi platnena, je posebne hvale vredna, ker je zgol domačiga pridelka, pa je tudi čedna, lahko se snaži, in za vsako delo je v Mokričanski opravi človek, ker ima proste ude, nekako bolj pripraven od oprave sicer Krajnske. Vidi se sicer stranskim ljudém od kraja malo čudna, pa večina ptujcov, kadar se pri nas vselijo, se je počasi poprijemati začne; posebno koristne so hale, in le malo se na njih zanosi. Pa tudi v drugih rečéh se Mokričanam ne smé očitati, de bi bili gizdavi, tudi se ne bahajo preveč radi. Nar lepši je pa to, de se pri nas nikdar od hudih pretefov in pobojev ne sliši ***), kakor drugoj po Krajnskim. Če so pa naši ljudjé ravno mirni, naj mi nobeden ne reče, de jim serčnosti manjkuje. Živa priča teh mojih besed je veliko število vojakov iz Mokriškiga, kateri so zale postave, radi in zvesto služijo, begúnov in uhajačev tukaj ni. Tudi med starimi in mladimi, in med zakonskimi se sploh tolikanj prepíra ne najde, kakor se žalibog! v nekterih krajih na Gorenskim vidi; če je oče tudi sinu premoženje izročil, zato potem oče še zmirej gospodari, in stara mati dokler more gospodini. (Konec sledí.)

Iz Ljubljane. Za gotovo zamoremo sedaj veselo novico naznaniti, da slovensko društvo bo v kakih 14 dneh besedo (koncert) napravilo, ktere čisti dohodek je v podporo nesrečnikom Krajnskim namenjen. Častito vodstvo filharmonijske družbe je v ta namen prijazno prepustilo svojo dvorano in dogotovilo vso podporo od svoje strani; mnogo slavnih gospá, gospodičin in gospodov se bo vdeležilo te „besede“, od ktere smemo pričakovati, da bo tako izverstna, kakoršne v našim domačim jeziku morebiti še ni bilo. — Krajnska denarna hranilnica (Sparrkasse) je razglasila te dni letni obrajt pretečeniga leta, iz kteriga se vidi, de lanjsko leto so imeli ljudjé s kapitalam in obrestmi vred 1 milion in 63.472 fl. 39 krajc. v hranilnici shranjeniga denarja, tedaj za 37915 fl. 2 krajc. več kakor predlanjskim; lastna zaloga hranilnice (Reservefond) je znesla konec leta 121.428 fl. 33 krajc. in 2 vinarja, tedaj tudi za 8236 fl. 49 krajc. več kakor predlanjskim. Gotovine je imela hranilnica konec leta za 64.782 fl. 30 krajc. v svoji kasi, ki je za to, da zamore berž plačati, kar ji izplačati pride; vès drug denar pa je varno izposojen. Vse premoženje skupej, ktero je od ljudí hranilnici izročeno in pa nje lastno, znese 1 milion in 180.901 fl. 12½ krajc. — Pès, ki je pretekli teden tistiga fanta popadel, ki ga je dražil, je v živinozdravnišnici popolnoma zdrav.

Novičar iz mnogih krajev.

Krajcarjev stareji sorte je že blizo 500 centov v Dunajski kovnici, da se bojo v novo sorto prekovali. — Konec mesca prosenca je bilo za 160 milionov 264.142 fl. cesarskiga popirnatiga denarja med ljudmi, tedaj za 20 milionov 112.620 fl. manj, kakor ga je bilo konec mesca listopada. — Ker v gojzdih spodnje Austrie pogostoma pogori vstajajo, je ministerstvo ojestro čuvajstvo nad njimi ukazalo, in tistim, ki jih zabranijo, veliko plačilo obljubilo. — Strašen vihar je razsajal preteklo sredo popoldne ob dveh na Dunaji; veliko škode je učinil po strehah in na oknjih, s turna cerkve sv. Augustina, kteriga ravno krijejo, je razmetal mnogo dil in več družiga tako, da so mogli bližnje ulice zapreti; železnica iz Prage se je zavolj njega zakasnila za 2 uri; — pri nas v Ljubljani so tisti dan barometri nanagloma tako vpadli, kakor je ob potresih navadno, vunder scer ni bilo posebne premembe vremena. — Mesto Dunaj meri 2814 sežnjev na širokosti in 3010 sežnjev na dolgosti; planjava, na kterej Dunaj stoji, znese 6,800.000 sežnjev; potrebuje pa to mesto na leto 500.000 sežnjev derv; k temu je potreba gojzda, ki meri 65 štirjaških milj. — Na Ogerskem in v sosednih krajnah se pridelala na leto 400.000 centov tobaka; tega se porabi na Ogerskem na leto 138.000 centov, drugi pa se izpelje v druge kraje. — Sliši se, da pride naša armada iz Holsteina (iz Nemškiga) domú in da se bo po tem mnogo vojakov poslovilo. — Naša vlada je z rusovsko novo pogodbo na 10 let zavolj solí sklenila in se zavezala ji v tem času 40 milionov centov solí proti gotovimu plačilu odrajtati. — V letu 1850 se je dobilo na Ruskem zlata za 26,834.000 gold. Pomina vredno je to, da se ga vsako leto manj dobi. V letu 1847 se ga je za 5½ mil. več dobilo. — Pervo nedeljo v postu bojo Dunajski Slovani napravili umerlimu slavnimu prof. Koláru slovesne bilje. — Na Ogerskim se klati letos po mnogih krajih cele trume volkov. — Pomarančno drevje na Francoskim po neznanu bolezni tako boleha, da ga sekajo za kurjavo. — V mestni siromašnici v Lvovu so začeli kruh za uboge hleb po 2 krajc. pod navadno tarifo péci; vsak mesec ga spekó 2000 hlebov. — Amerikanec Jones je z najdel puško, s ktero se zamore 25krat vstreliti, če se le enkrat nabaše. — Na Českim je obhajilo sv. leta od 28. sveč. do 28. marca napovedano. — Govori se, da bojo sv. oče papež ob sv. letu veliko množico zapertih Rimskih politiških grešnikov izpustili. Tudi si prizadeva papeževa vlada armado z 20.000 vojaki napraviti. — Na Francoskim se pripravljajo volitve poročnikov za postavodajavni zbor; Napoleon ima velike težave o tem, ker mnogo veljavnih in na Francoskim čislanih mož, ki so na strani naslednikov zadnjiga in predzadnjiga kralja, se nočejo nikakor z Napoleonam sprijazniti. Sila ojestre postave o natisovanju knjig in časnikov se obetajo. Zavolj gostivnic (oštarj) je prišla ondi sledeča postava: v vsaki soseski smé prihodnjič le toliko gostivnic biti, da na 500 ali 1000 duš ena pride; stare kerčmarske pravíce se imajo noter do te razmere počasoma zbriso-vati; pijanost se bo kot pregrešek pokorila, in če je kdo v pijanosti kaj pregrešil ali hudiga storil, mu ne bo pijanost v izgovor in polajšek kazni, ampak bo še huji sojen. — Prusovska vlada je zvedeniga možá v srednjo Ameriko poslala, tamkej namestnika za krompir poiskat, sploh pa tudi druge koristne zeliša zasledovati in nabirati, ter na Prusovsko poslati, posebno take, od kterih se pričakati zamore, da se bodo na nemško podnebje navadile in v njem teknile.

*) Po teh vam ni treba žalovati; če bi mazač konec svojiga življenja soštel: koliko živine je on ozdravil (kar je natora sama opravila v kljub njemu, se ne smé v obrajt vzeti), koliko pa je je končal, bo tehtnica gotovo na to stran potegnila. Vred.

**) Žalostno prerokovanje. Naj bi se ne spolnilo! Vred.

***) Kaj veselo je to slišati. Vred.